

跟踪报道

以蔬易书 收获快乐

小学生用自己种的蔬果换来553册图书

记者 周芸文/摄

12月18日,衢江区高家镇安仁中心小学里,每个班级的图书角新增了不少图书,这批图书是学生们用自己种的蔬果换来的,共553册。



学生们现场交换蔬菜和图书。

一同摘菜 体会丰收的快乐

衢江区高家镇安仁中心小学举办的首届“以蔬易书”活动在12月13日下午举行,现场来了一群客人,有衢州市实验学校教育集团菱湖校区(以下简称市实验菱湖校区)的师生代表、衢江区社会组织服务中心的工作人员、儿童文学作家闻婷等。

安仁中心小学的196名学生都参加了活动,全校师生和来客在学校仁耕园班级包干区内采摘蔬菜。

安仁中心小学的老师为来客们介绍采摘蔬果小窍门——包心菜、大白菜不要向上拔,要将蔬菜转一圈再拔。不一会儿,花菜、白萝卜、包心菜堆满活动现场,孩子的笑声在仁耕园里回荡。

衢籍作家们送来了新书

衢州市作协副主席、儿童文学作家闻婷



安仁中心小学学生自制的书签,送给“以蔬易书”活动参与者。



采摘蔬果。

带着她写的《梧桐祖殿里的少年》来到了活动现场。

闻婷说,她曾经也在一所小小的乡村学校上学,那时有农忙假,放农忙假时要帮家里干活,当时的生活看着辛苦,但却有着别样的快乐。这次来参加“以蔬易书”活动,她给全校学生带来了新书《梧桐祖殿里的少年》。《梧桐祖殿里的少年》写的是衢州故事,书中描写了乡村孩子和城市孩子之间发生的故事。

活动现场,闻婷收到了一位学生制作的书签。书签上写着:“书本让我们获取知识,认知世界;蔬果让我们吸收营养,茁壮成长。”闻婷表示非常喜欢,她还让学生们给她写信,交流阅读心得。

衢籍作家郭涛也给学校寄来了5册他的新书。

双向奔赴 快乐延续

“晚上清炒了胡萝卜,它成了一桌子菜中最美味的一盘。”“用书本交换蔬菜很有意义,看过的书能继续发挥作用,孩子参与活动很开心,一举多得,此活动值得提倡。”从12月14日开始,市实验菱湖校区五年级教师余燕陆续收到家长们的反馈。

市实验菱湖校区五年级(1)(2)(6)(8)班学生参加了“以蔬易书”活动,他们一共捐了204本书。吴仲轩代表班级到安仁中心小学参加了“以蔬易书”现场活动,他捐了两本书,其中一本是他最喜欢的《伊索寓言》。吴仲轩换回了一个萝卜,当晚回家他就将萝卜腌了,萝卜新鲜爽口,得到家人一致好评。

“耕读传家躬行久,诗书继世雅韵长。”“耕为本务,读可荣身。”这是古训,耕者立身,劳动光荣;读者修身,潜心会文,两者缺一不可。参加活动的市实验菱湖校区教师说:“希望我们的孩子将来既有雅意,又有人间烟火味,明年安仁中心小学再举办‘以蔬易书’活动时,一定会有更多的孩子参加。”

衢州有礼·儿童友好

一米视角看衢城

儿童代表走进
儿童友好街区新桥街

记者 周芸文/摄



儿童代表们来到儿童车辆停放区。

12月16日,衢州市儿童观察团成员和特邀儿童代表一同参加了“一米视角看衢城——友好街区 我规划”活动,他们走进衢州市首条儿童友好街区——新桥街,零距离体验“友礼儿童”儒风课堂,体验非遗文化系列课程——脸谱画等活动。

上午9点,20余位儿童代表从柯城区新桥街孔氏南宗家庙出发,参观新桥街、中国儒学馆、孔子文化公园、新桥街儿童友好服务站等,柯城区府山街道钟楼社区的工作人员为儿童代表们做导游。

“这是我们儿童观察团成员提出的彩色斑马线。”“这是儿童车辆停放区,也是我们提出的建议。”“还有第三卫生间,儿童指示牌,我们的建议都实现了。”看着新桥街新增的一些设施,儿童观察团的成员们很自豪。

除了硬件设施的改变,儿童友好街区还为儿童开设了各类公益课堂,儿童代表们来到中国儒学馆,参加在这里举办的“友礼儿童”儒风课堂,学习各种有礼规范。

新桥街儿童友好服务站一楼是为孩子们打造的图书馆,这里设有意见收集箱,儿童们可以将自己的想法、建议投送到这里。柯城区府山街道人大代表联络站也设在这里,不久前,柯城区新华小学的儿童观察团成员在这里举办了“我为儿童友好城市建设献一策”议事主题活动,儿童观察团成员与柯城区人大代表围坐一堂,提出了不少“金点子”,沉浸式体验人大代表联络站的“快来议事”活动。

新桥街儿童友好服务站三楼为孩子们打造了非遗文化系列课堂,当天,钟楼社区邀请了专业老师为孩子们上课,讲述京剧的起源发展,儿童代表还绘制了京剧脸谱。



儿童代表们绘制京剧脸谱。



692

周到工作室

芸芸身边事,周周帮你办